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Tisková zpráva 

10. 12. 2025 

 

 

Památník Lidice představil restaurátorský záměr na opravu Památníku dětských obětí války 

 

V Lidické galerii se v úterý 9. prosince 2025 za účasti médií konala tisková konference, na níž byly 

veřejnosti oficiálně prezentovány výsledky restaurátorského průzkumu i jednotlivé části plánovaných 

restaurátorských prací. Nejrozsáhlejší projekt svého druhu v dějinách Památníku Lidice by měl být 

kompletně realizován nejpozději do roku 2030. Samotné restaurátorské práce potrvají zhruba tři 

roky, celkové náklady byly předběžně vyčísleny na 13 až 15 milionů korun.  

 

Celosvětově unikátní sousoší 82 zavražděných lidických dětí od akademické sochařky Marie Uchytilové 

odolávalo po čtvrt století jak povětrnostním vlivům, tak i dalším formám znečištění. Aktuální neutěšený 

stav je kromě jiného částečně způsoben i nekvalitním provedením části prací v době vzniku památníku, 

chybějící konzervační vrstvou a v neposlední řadě i absencí pravidelné údržby. Na jednotlivých sochách 

se objevuje různobarevná patina, zbytky konzervačních nátěrů, koroze, řasy a mechy i původní stopy  

po rozbrušovačce, či tazích štětce při nanášení patiny. Ideální podobu nemá ani nejbližší okolí  

sousoší – ať již jde o terén, vegetaci či pohledově rušivé sloupy elektronického zabezpečení.  

 

Finální verze záchranného projektu byla vybrána během listopadového jednání pracovní skupiny 

tvořené držitelkami autorských práv k sousoší, zástupkyněmi příslušných orgánů památkové péče, 

restaurátory a zástupci Památníku Lidice. Autorkou odborného restaurátorského záměru  

je MgA. Hana Nováková z Národní galerie Praha, specialistka na restaurování uměleckých děl  

a sbírkových předmětů, jež ve své práci musela zohlednit řadu důležitých faktorů. Vedle samotného 

provedení restaurování šlo především o vyřešení způsobů následné údržby, kvalitní zabezpečení 

sousoší a v neposlední řadě i věcné připomínky majitelek autorských práv (např. neměnnost stávající 

sestavy).  

 

V tuto chvíli je jasné, že se náročný záchranný projekt neobejde bez demontáže celého sousoší  

a jeho převozu do restaurátorské dílny. Zde bude v rámci plánovaných prací provedena komplexní 

revize stavu soch, dojde k výměně stávajících korodujících železných kotvících trnů za nerezové  

a v neposlední řadě ke sjednocení patiny celého sousoší. Zásadní proměnou projde i samotný 

podstavec, jenž bude vybudován zcela nově a pod sousoším vznikne manipulační prostor umožňující 

budoucí bezproblémovou demontáž soch. Vybraný restaurátorský návrh tak představuje řešení, 
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které významně usnadní a zároveň i zlevní následnou pravidelnou péči, která je u díla tohoto typu 

naprosto nezbytná.   

 

Památník Lidice si je dobře vědom, že pro návštěvníky, kteří do Lidic přijíždějí jak z domova, tak  

i ze zahraničí, se Památník dětských obětí války stal ikonickou součástí pietního území. Jako alespoň 

malá náhrada za toto omezení bude připravena speciální expozice věnovaná jeho vzniku  

i restaurátorským pracím, kterou bude možné navštívit ve výstavní síni „Pod Tribunou“. 

 

Upřímné poděkování patří všem štědrým dárcům, jež se zapojili do loňské sbírky a finančně podpořili 

snahu Památníku Lidice o záchranu tohoto vskutku mimořádného díla, jež nemá ve světě obdoby. 

Celková částka, která se podařila vybrat, dosáhla výše 5 090 959,86 Kč a zbývá tedy ještě zajistit 

chybějících 8 až 10 milionů Kč. Památník Lidice na záchranu pomníku i nadále přijímá finanční dary  

v jakékoliv výši, aby toto sousoší zavražděných lidických dětí i nadále připomínalo jejich tragický osud 

příštím generacím.  

 

 

Číslo účtu (CZK): 1334141/0710 
Bankovní ústav: Česká národní banka, pobočka Praha 

Zpráva pro příjemce: „Pomník“ 
SWIFT (BIC): CNBACZPP 

IBAN: CZ96 0710 0000 0000 0133 4141 
 

Číslo účtu (EUR): 34534-1334141/0710 
Bankovní ústav: Česká národní banka, pobočka Praha 

Zpráva pro příjemce: „Pomník“ 
IBAN CZ69 0710 0345 3400 0133 4141 

BIC CNBACZPP 
 

Kontakt: 
Ing. Jana Chourová Plachá, MBA 

Památník Lidice 
tel.: +420 603 204 104 

placha@lidice-memorial.cz 
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